Pflichtaufgaben
Aufgabe 2018 P7:

In einer Schale liegen rote, griine und weiBe Gummib&rchen. 3,5P
Insgesamt sind es 12 Stlick. Antonetta nimmt chne hinzusehen
gleichzeitig zwei Gummibéarchen aus der Schale.

Die Grafik zeigt ein unvollstandiges Baumdiagramm dieses
Zufallsversuchs.

Vervollstédndigen Sie dieses Baumdiagramm. r 9
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Mit welcher Wahrscheinlichkeit zieht Antonetta bei diesem
Zufallsversuch

M genau ein rotes Gummibdrchen? _‘ - l "J| L ‘ l l— ‘ — ‘
B héchstens ein weiBes Gummibérchen? é é é @ @B &0
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Losung 2018 P7:
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1. Vervollstiandigung_des Baumdiagramms:
Das gleichzeitige Wegnehmen zweier Gummibé&rchen entspricht dem zweimaligen
Ziehen ohne zuriicklegen.

Die Wahrscheinlichkeit flir das zweite Ziehen von rot von 1_21 besagt, daB die

Wahrscheinlichkeit beim ersten Ziehen % war.

In der Schale missen 3 rote, 5 griine und 4 weiBe Gummibérchen liegen. Deshalb ist

die Wahrscheinlichkeit fir das erste Ziehen fiir ein weiBes Gummibarchen %

Wird beim ersten Ziehen rot gezogen, so befinden sich in der Schale 11
Gummibdrchen. Davon sind 2 rot, 5 griin und 4 weil.
Es ergeben sich folgende Wahrscheinlichkeiten:
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Wird beim ersten Ziehen griin gezogen, so befinden sich in der Schale 11

Gummibé&rchen. Davon sind 3 rot, 4 griin und 4 weil.
Es ergeben sich folgende Wahrscheinlichkeiten:
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Lésung 2018 P7:

Wird beim ersten Ziehen weilB gezogen, so befinden sich in der Schale 11
Gummib&rchen. Davon sind 3 rot, 5 griin und 3 weiB.
Es ergeben sich folgende Wahrscheinlichkeiten:
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2. Berechnung_der Wahrscheinlichkeit genau ein rotes Gummibédrchen zu

ziehen:

Es ergeben sich folgende Wahrscheinlichkeiten:
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Antwort: Die Wahrscheinlichkeit, genau ein rotes Gummibarchen zu ziehen, betragt

- 0,409 = 40,9%

;?i«:ﬁachnunq der Wahrscheinlichkeit hischstens ein weifies Gummibirchen
zu ziehen:
Es ergeben sich folgende Wahrscheinlichkeiten:
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Antwort: Die Wahrscheinlichkeit, hichstens eine weiBes Gummibdrchen zu ziehen,
betrdgt 90,9%.

=0,909 =90,9%




